

淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

2023年2月6日 星期一

国内统一连续出版物号 CN34-0006

癸卯年正月十六

网址:Http://www.huainanet.com

总第15009期 今日8版

交通银行 | 安徽省分行

BANK OF COMMUNICATIONS | ANHUI PROVINCIAL BRANCH

存定期 到交行

存款期限	央行基准利率	我行最高优惠年利率	备注
三个月	1.10%	1.75%	请联系 网点申请
六个月	1.30%	1.95%	
一年	1.50%	2.15%	
二年	2.10%	2.65%	1万元起 系统自动 优惠
三年	2.75%	3.25%	
五年	无基准利率	3.25%	系统自动 优惠
双利存款“1天”	5万元起存, 年利率1.45%, 按天计算		系统自动 优惠
双利存款“7天”	5万元起存, 年利率1.9575%, 按周计算		

详询交通银行安徽省分行各网点

改善幅度全省第一 综合指数全省第七

——2022年我市空气质量再创历史最好水平

本报记者 周玲

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

说到空气质量,每个淮南人都能感受到这样一种可喜的变化:蓝天白云从曾经的“生活稀缺品”到前两年的“刷屏朋友圈”,再到如今的“司空见惯”,淮南的空气质量是越来越好,百姓的蓝天幸福感更是节节攀升。

近日,淮南市2022年环境空气质量状况新闻发布会召开,市生态环境局发布:初步核算,全市空气质量综合指数3.85,排名全省第七,提升8个位次;同比下降7.9%,改善幅度全省第一。

PM_{2.5}浓度40.5微克/立方米,同比下降4.3%,改善幅度全省第三;PM₁₀浓度66.4微克/立方米,同比下降6.9%,改善幅度全省第六;PM₁₀浓度实现有监测记录以来首次达标;优良天数比例79.5%,同比增长4.7个百分点,增长幅度全省第一;臭氧浓度151微克/立方米,排名全省第三,同比下降6.8%,改善幅度全省第一。此外二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳浓度分别下降4.4%、18.9%和11.1%。我市空气质量再创历史最好水平,也是全省唯一各项指标均有改善的地市。

空气环境质量与人类健康息息相关。去年以来,市生态环境局坚持以空气质量改善为核心,以强烈的政治担当持续做优“治气”加法,全力守护蓝天白云、守护洁净空气、守护我们的每一次呼吸!

重点行业深度治理“不松劲”

市生态环境局深入推进电力企业深度治理,在超低排放的基础上,积极推进全市燃煤电厂超净排放改造,全市20台燃煤机组达到超净排放水平。同步推进非电行业超低排放改造,完成宏泰钢铁超低排放改造,推进4家玻璃企业提标改造。加快清洁能源替代工作,完成了北新建材公司2台工业炉窑清洁能源替代工作,煤炭消费减量5.15万吨;完成燃气锅炉低氮燃烧改造2台4蒸吨;开展生物质锅炉除尘设施升级改造4台3.5蒸吨。

臭氧污染防治攻坚“不偏移”

开展挥发性有机物专项行动,27家VOCs企业年排放量1吨以上的企业编制“一厂一策”,4家涉VOCs工业企业编制挥发性有机物治理“一园一案”;完成19家低效VOCs治理工艺的企业升级改造,2家企业原辅材料替代,督促100余家采用活性炭吸附处理技术的涉VOCs企业完成2轮活性炭更换。实施

绩效分级差异化管理,对16个涉VOCs行业实施差异化管理,科学精准制定应急减排措施,完成企业评级48家。加强加油站油气回收工作,完成全市所有在营加油站油气回收治理装置改造安装,定期开展监督检查,确保油气回收装置正常使用。

移动源监管强化“不懈怠”

推进机动车结构进一步优化,淘汰老旧车辆490辆,公交公司新购置新能源公交车662辆,首批72辆已投入运营。强化在用机动车监管,依托固定遥感监测与黑烟抓拍系统监测机动车200万辆次,依法查处尾气超标车辆514辆。生态环境、公安交警、交通运输部门联合持续开展常态化高排放车辆路检路查与入户抽查专项行动85次,人工检测机动车1645辆,处罚超标车辆87辆。完善柴油货车绕城方案,高污染车辆专项整治行动现场查处中、重型货车闯禁区违法行为3236起。对建筑工地、工矿企业等重点单位开展非道路移动机械检测16批次,检测机械68台,超标机械全部清退。

扬尘源监管从严“不动摇”

强化道路扬尘防治,引导机械化联合作业方式,采用刷洗和高压清洗的扫洗结合对路面进行刷洗作业,城市道路机械化清扫率达到92.58%。强化工地扬尘治理,实施建筑工地扬尘防治动态化管理,开展各类扬尘综合检查,下发《整改通知书》115份。加强堆场扬尘治理,完成32家建材企业扬尘治理,摸排巡查非法建材堆场18处,已全部清理取缔。强化港口码头扬尘治理,严格要求各码头落实扬尘治理“八项措施”,发现港口扬尘问题11个,已全部完成整改。加大渣土运输车辆监管,加大各类渣土运输处置行为的规范和查处力度,2022年检查渣土车辆3300余台次,立案查处违规处置渣土行为27起。

社会面源污染治理“不停歇”

加大“散煤”动态清零力度,对餐饮业集中区和群众投诉重点区开展全面清查,一旦发现使用小煤炉的立即取缔,目前取缔经营性小煤炉、炉灶692个。持续开展餐饮油烟专项整治,对重点区域沿街大中型餐饮门店餐饮油烟净化装置安装运行进行检查,发现餐饮油烟污染问题89个,已全部完成整改。实施全区域全时段秸秆禁烧,全面落实网格化管理,建立禁烧包保责任制,不间断开展日间巡查、夜间督导,2022年查处零星火点156个,未出现大规模焚烧秸秆情况。持续加大烟花爆竹禁放管理,全市行政处罚烟花爆竹批发企业2家、零售经营店6家,取缔不合格烟花爆竹零售经营店6家。

张志强在全市现代制造业产业园建设招商和重点制造业项目现场观摩调度活动中指出

迅速掀起大建设大招商热潮 加快推动高质量跨越式发展

本报讯 2月1日至3日,全市现代制造业产业园建设招商和重点制造业项目现场观摩调度活动举办。市委副书记、市长张志强率队观摩调度。他强调,要迅速掀起大建设、大招商的热潮,加快推进现代制造业产业园建设、招商和制造业发展,全力推动产业转型升级,助力淮南高质量跨越式发展。市领导孙良鸿、宋立敏、沈斌、万继军,市政府秘书长戴宜斌等参加观摩调度。

观摩中,张志强一行实地查看了各县区现代制造业产业园建设工地,深入走访招商人驻企业,认真听取相关

工作汇报,详细了解规划设计、产业布局、施工进度、招商引资、复工复产等情况。随后,张志强主持召开观摩调度会,对下一步工作进行安排部署。

张志强指出,各县区园区通过观摩交流评比,既要相互学习经验和做法,也要看到自身差距和不足,不断提高项目建设和招商引资质效。

张志强强调,加快现代制造业产业园建设、招商,是加速推进产业转型升级的有效路径。要健全完善专班推进机制,落实“比进度、比质量、比安全、比环保、比效益”要求,全力推动项目建设提

速提效。要突出招商精准度,严把入驻企业质量标准,聚焦一个产业、引进一类企业,推动产业集聚集群发展。

张志强强调,加快制造业发展是推动转型升级的迫切需要,当务之急、长远之计。要加强对中小企业的培育,提高政策奖补力度,打造更多规上工业企业、高新技术企业、专精特新企业。要突出制造业招商,既要招大引强,招新引优,也要推动本土企业二次创业和激励淮南在外企业家返乡创业,不断扩大制造业有效投资,加快淮南重振老工业城市雄风步伐。(本报记者 周玲)

蔡宜骅在调研包保重点项目时指出 强化保障靠前服务 高效推进项目建设

本报讯 2月3日上午,市政协主席蔡宜骅率队赴安徽(淮南)现代煤化工产业园调研包保重点项目。市政协秘书长吕明等参加调研。

蔡宜骅一行听取了煤化工园区建设发展情况,详细了解联系包保项目进度及存在问题,并实地走访查看了煤化工园区综合服务中心、化工物流园、赛纬电子材料有限公司、化工园区标准化厂房二期等项目施工现场。

蔡宜骅指出,近年来,煤化工园区聚焦打造淮南产业转型升级重要增长极,在园区体制机制改革、财政体制改革、投融资、发展空间拓展等方面有变化、有突破、成绩喜人。加快项目建设,节后复工复产,事关一季度“开门红”。煤化工园区要持续贯彻落实省委、市委“一改两为”会议精神,以“开局就是决战,起跑就要冲刺”的劲头,进一步加强项目调度,保障项目资金需求,确保项目按

计划推进。潘集区政府要根据园区项目建设需要,积极配合做好土地征迁安置工作。市产发集团要围绕开工项目拿出时间表、路线图,确保8月份如期建成投用。市直相关部门要靠前服务、主动担当,切实解决制约项目建设中的瓶颈问题,支持项目早落地、早建成,为煤化工园区高质量发展蓄势赋能。

(本报记者 李东华 本报通讯员 陈楠)

2022年淮南外贸增速居全省第五位

本报讯 据淮南海关统计,2022年全年,我市货物贸易进出口总值79.3亿元,比去年同期(下同)增长21.3%,增速位列全省第五位,比全省进出口平均增速高12.4个百分点。其中,出口76.9亿元,同比增长26.3%。

从贸易方式看,2022年全市以一般贸易方式进出口78.1亿元,增长24.4%,占同期淮南市进出口总值(下同)的98.5%;加工贸易进出口1.2亿元,下降53.5%。

从企业性质看,2022年全市民营企业进出口78.8亿元,增长23.5%,占99.3%;外商投资企业进出口0.3亿元,增长12.7%;国有企业进出口0.2亿元,下降86%。

从贸易国别看,2022年东盟为我市第一大贸易伙伴,进出口总值20.3亿元,增长67.5%,占25.6%;美国为第二大贸易伙伴,进出口总值为7.7亿元,增长4.2%,占9.7%;欧盟为第三大贸易伙伴,进出口

总值6亿元,下降14.5%,占7.6%。从出口重点商品看,2022年全市出口劳动密集型产品24.7亿元,增长43.6%。其中,出口玩具9.2亿元,增长40%;出口纺织服装6.7亿元,增长54.2%;出口塑料制品4.3亿元,增长18.9%,分别位列劳密集型产品出口前三。同期,出口机电产品22.8亿元,增长8.1%;出口文化产品10.9亿元,增长22.5%。(本报通讯员 林凡 本报记者 吴蕊)

凤台县永幸河灌区入选全国节水型灌区

本报讯 新春伊始,记者从凤台县获悉,该县永幸河灌区近日入选全国节水型灌区。据悉,此次安徽省有8个灌区上榜,凤台县永幸河灌区也是我市唯一入选的灌区。

据了解,凤台县永幸河灌区是灌排结合灌区,始建于1976年,总面积600平

方公里,有效灌溉面积53万亩,受益乡镇14个。经过40多年的不断完善和发展,永幸河灌区形成了“北水南济、南水北调、排灌自如”的水利网络,先后入选水利部大型灌区名录、第一批安徽省示范河湖名单。凤台县永幸河灌区此次通过水利

部节水型灌区复核,以其在农业用水管理规范、节水效益明显、节水型建设具有较好推广意义等方面亮点突出,与全国182个灌区被授予“全国节水型灌区”。(本报记者 贾静 本报通讯员 常开胜)

搭建平台,让企业和求职者实现“双向奔赴”

本报记者 朱庆磊

新春走基层

2月3日上午,“就在新春 职面未来”2023年安徽(淮南)现代煤化工产业园区专场招聘会在园区管委会举行。招聘会现场人头攒动,求职者络绎不绝,他们一边认真阅读企业用工需求,一边与企业招聘人员交流,咨询岗位条件、薪资待遇等情况,寻找适合自己的就业岗位。

求职者苏倩倩在招聘会现场看了又看,经过认真挑选,填写了求职登记表。苏倩倩告诉记者,她本来打算找个办公室文员工作,来到现场后发现有几个工作岗位都不错,比较适合自己,于是多填写了几个求职登记表。“这场招聘会非常好,希望以后经常性举办,为更多求职者提供‘就业不必去远方,岗位就在家门口’的便利。”苏倩倩说。

招聘会现场来了很多退役军人,陈权就是其中的一位。“我倾向于淮南市赛纬电子材料有限公司管理岗位,填写了

求职登记表,希望能被录用。”陈权说。

就业是民生之本。为促进劳动者充分就业,更好地满足园区企业用工需求,市总工会、市人力资源和社会保障局、市退役军人事务局和安徽(淮南)现代煤化工产业园区管委会共同主办了此次招聘会,聚焦园区企业用工需要,以高校毕业生、退役军人、返乡农民工等为重点服务对象。为提高招聘会的针对性、实效性,扩大知晓度、影响力,煤化工园区管委会安排工作人员提前开展调研,摸排园区企业用工需求,了解本地就业群体求职意愿,努力实现企业用工需求和求职者择业意愿的精准匹配、有效衔接。同时,通过市级主流媒体、新媒体等加大宣传力度,园区广大干部职工通过微信、QQ等积极转发信息,引导更多企业进场招聘,让更多求职者到场应聘。

据悉,此次招聘会共有10余家园区企业进场招聘,提供操作工、技术工、办公室文员等500余个就业岗位,现场求职者达1000余人,达成就业意向800

余人,在春风里实现了企业和求职者的“双向奔赴”。

招聘会为企业招贤纳士提供了机遇,招聘人员积极推介就业岗位,耐心回答求职者关心的问题。安徽摩纳里科技有限公司主要从事特种聚合物的研发、生产及技术服务,招聘中控专员、操作工。“企业提供‘五险一金’,员工综合薪资在5000元以上,较高的待遇受到求职者的青睐,一个上午共收到近30份求职登记表,招聘效果非常好。”企业相关负责人张云告诉记者。

用工企业招工忙,求职者应聘急。“此次招聘会是煤化工园区首次举办的较大规模专场用工招聘会,旨在全面贯彻党的二十大精神,持续深化‘一改两为’,为园区用工企业和求职者搭建‘双向联系’‘双向交流’的平台,引导求职者在本地区、在家乡就近就业,让求职者找到满意的工作,让企业招聘到合适的员工,奋力推动煤化工园区高质量发展。”安徽(淮南)现代煤化工产业园区管委会相关负责人说。



新春开工生产忙

开年新春,安徽金诚车辆工程有限公司百余名员工按照订单,加紧生产各种车用零部件。该公司位于寿县新桥国际产业园,是一家从事汽车零部件系统设计、研发和生产制造型企业,也是国家级专精特新小巨人企业,具备整车研发、生产能力。主要产品为汽车内外饰件、农机零部件、营地房车等,是安徽安凯、江淮汽车、北汽福田等公司优质供应商。

坚定信心开好局

本报记者 张越 摄